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Flyttning till studieorten
Du som flyttar för att studera vid universitet eller högskola ska vara folkbokförd på din studieort. Om du däremot flyttar för att läsa på grundskola eller gymnasium ska du vara folkbokförd hos dina föräldrar. Grundregeln är att du ska vara folkbokförd där du bor, det vill säga där du sover flest nätter.
Gör flyttanmälan på Skatteverkets hemsida (www.skatteverket.se)
Använd Skatteverkets e-tjänst för att göra flyttanmälan snabbt och enkelt. Du behöver bara ha en e-legitimation, till exempel Mobilt BankID.
[bookmark: _GoBack]Dubbel bosättning 
Om du även bor kvar i din tidigare bostad, till exempel en gång i veckan, så kallas det dubbel bosättning. Dubbel bosättning innebär att du har flera bostäder och bor i var och en av dem minst en sjundedel av din tid. Det är Skatteverket som avgör vilken av adresserna du blir folkbokförd på. Att bo en sjundedel av din tid kan innebära att du sover där till exempel: ett dygn i veckan eller två dygn varannan vecka. 
Det är Skatteverket som avgör vilken av adresserna du blir folkbokförd på. Skatteverket tar hänsyn till hur din livssituation ser ut, till exempel i följande avseenden:
· Om du bor tillsammans med din familj i någon av bostäderna. Till familj räknar Skatteverket make, maka, registrerad partner, sambo eller barn som fortfarande bor hemma.
· Var din arbetsplats finns eller var du studerar (gäller om du studerar vid ett universitet eller en högskola).
· Storleken och standarden på de olika bostäderna.
· Hur ofta och hur länge du vistas i de olika bostäderna.
Studera utomlands
Om du planerar att studera utomlands ett år eller mer ska du anmäla flyttning till utlandet hos Skatteverket. Detsamma gäller om du först planerat att stanna kortare tid men sedan förlänger vistelsen till ett år eller mer. Räkna in skolloven i tiden du studerar utomlands, även om du reser hem till Sverige då. Du anmäler flyttning till utlandet på blankett SKV 7665. 
Särskild postadress
Anmäl särskild postadress till Skatteverket om du under minst sex månader vill ha din post till en annan adress än folkbokföringsadressen. Det gäller både i Sverige och utomlands. Det kostar inget att anmäla särskild postadress. En särskild postadress är ett komplement till en folkbokföringsadress. Din folkbokföring ändras alltså inte.
Anmäl eller avsluta särskild postadress
I Skatteverkets e-tjänst Särskild postadress kan du anmäla en särskild postadress i Sverige eller i utlandet. Gör anmälan i förväg, men inte mer än en månad innan den särskilda postadressen ska börja gälla. I e-tjänsten kan du också avsluta en särskild postadress.
Spärra obehörig adressändring
Med Skatteverkets e-tjänst Spärra obehörig adressändring kan du förhindra att någon obehörig ändrar din adress. När spärren är aktiverad godkänns bara adressändringar som görs med e-legitimation i Skatteverkets e-tjänster för Flyttanmälan eller Särskild postadress. Detta minskar risken för att någon använder dina personuppgifter för bedrägerier och id-kapning.
E-tjänsten Spärra obehörig adressändring kan bara användas av privatpersoner. Den kan alltså inte användas av företag. För att använda tjänsten Spärra obehörig adressändring ska du ha fyllt 18 år.
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